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Fotoaktuality

V dubnu byly schody V Kaštanech doplněny o nájezdy pro kočárky

V polovině května bylo u staré školy instalováno nové zábradlí
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Fotoaktuality

V klášteře již byla všechna okna vyměněna na jaře, začátkem června byla pak dokončena rekonstrukce střechy

V Domově Rožďalovice probíhá v rámci projektu snížení energetické náročnosti budovy výměna oken

Foto Petr Černohorský
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Fotoaktuality

Koncem června byly přeložena dlažba a opraveny schody k městské knihovně

Stavba bytového domu pro seniory v Lindnerově ulici je před kolaudací
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Fotoaktuality

V průběhu června nechalo město vyčistit studně na městském hřbitově

Začátkem léta Vodovody a kanalizace Nymburk dokončily pokládku nového kanalizačního potrubí v Tyršově ulici
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Kulturní a společenské akce

O červnových víkendech probíhala v Galerii Melantrich výstava fotografií Luboše Vaňka Krása živočichů, která byla zakončena besedou 
s autorem v sobotu 24. června

V Ledečkách si pálení čarodějnic užili malí i velcí stejně jako na hřišti Trnavanu v Rožďalovicích



9

Kulturní a společenské akce

Tradiční Zámeckou slavnost pořádal Domov Rožďalovice v sobotu 25. května. Součástí programu bylo vystoupení kapely Spektrum, decho-
vé hudby Český ráj ze Všeně, žáků základní školy i klientů Domova. Speciálním hostem byl zpěvák, filmový a divadelní herec Jiří Štědroň, 
celým odpolednem provázel Pavel Klicpera
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Přehled teplot v období od 1. dubna do 30. června

duben květen červenI I 

nejvyšší průměrná nejvyšší nejnižší průměrná nejnižší

13

Počasí

Zdroj teplot: vlastní měření autora

26. června 2023

jejich úhrn byl totiž zhruba třetinový opro-
ti dlouhodobému normálu.
Slunečné počasí, které nás provázelo 

od 24. května, ukončila v pondělí 5. červ-
na mělká brázda nízkého tlaku od jihu, 
která přinesla potřebné srážky. Do kon-
ce pracovního týdne napršelo v přeháň-
kách 20 mm, teploty se držely víceméně 
kolem letních hodnot, i  když vítr, který 
ustával až kvečeru, pocitovou teplotu sni-
žoval. Mírné ochlazení přišlo s počátkem 
dalšího týdne, zejména noci byly chlad-
né a  teplotami (mezi 8–10 °C) odpovída-

ly spíše počátku května. Přes den se pak 
vytvářela nízká kupovitá oblačnost, avšak 
občasná přeprška deficit vláhy v půdě nik-
terak nezmírnila. Sucho se tak naplno vrá-
tilo a s přílivem teplého vzduchu od jihu 
provázeným nástupem tropických teplot 
ve dnech 19.–22. června se ještě více pro-
hloubilo. Teploty stoupaly k  34 °C, noc 
z úterý na středu 21. června se stala první 
tropickou nocí v letošním roce. Výstraha 
před extrémně silnými bouřkami s příva-
lovými srážkami, kterou ČHMÚ vydal na 
čtvrtek 22. června, se naštěstí nenaplnila, 

respektive nezapršelo vůbec, a tak na po-
čátku posledního červnového týdne podle 
dat portálu Intersucho panovalo na Rož-
ďalovicku už výrazné sucho a  žádného 
významného zlepšení jsme se do konce 
měsíce již bohužel nedočkali. Naopak, po-
slední červnové dny byly dosti větrné, tak-
že intenzita sucha začala ještě více narůs-
tat. Úhrn srážek za celý červen byl navíc 
oproti dlouhodobému srážkovému nor-
málu sotva poloviční (necelých 30 mm).

Viktor Dobrev
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Školní zpravodajství

V pátek 16. června proběhlo v mateřské škole rozloučení s předškoláky a následující středu se předškoláci poprvé setkali se svými patrony 
z budoucí deváté třídy na Bučickém mlýně
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V úterý 27. června se na školní zahradě uskutečnilo slavnostní vyřazení žáků deváté třídy. Zleva nahoře: Andrej Pleskot, Ondřej Sládek, 
Adam Košťák, Jan Řehák, Zdeněk Horák, Štěpán Hron, Jaroslav Tuzar, Patrik Plch, Ondřej Hazdra, Vlastimil Kunc, Štěpán Michálka,  
Ondřej Javůrek, Vojtěch Kubín a Matouš Urbánek. Spodní řada zleva: Aneta Beranová, Eliška Danešová, Zdeňka Klimešová, Sofiia Kruhlii, 
Natálie Havelková, Natálie Ottomanská a Amálie Malá

V týdnu od 12. do 16. června probíhal projekt Circus Happy Kids

Školní zpravodajství
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Z Rybářské kroniky

Předseda František Kořínek s úlovkem

Hospodář Zdeněk Nechánský u „Hořeního“ rybníka

Léta 1981 a 1982
Rok 1981
Začátkem roku odstoupil z funkce účetní-
ho Ing. Rudolf Klas ze Křince. Výborové 
schůze se poprvé zúčastňují noví kandidá-
ti výboru, kteří se významným způsobem 
zapíší do naší rybářské historie: Josef Koš-
ťák, Jana Zabloudilová, Zdeněk Řídký. Vý-
roční členská schůze se konala v sobotu 
21. března v restauraci U nádraží v Kopidl-
ně. Je to naposledy, co se naši rybáři sešli 
v tomto městě na výročce. Celkem 24 čle-
nů je zvoleno do nového výboru na další 
volební období. Místopředsedou je zvolen 
Zdeněk Řídký, účetním František Tříska ze 
Křince, vedení rybářského kroužku v Rož-
ďalovicích převzal Josef Košťák. Na návrh 
člena výboru Zdeňka Kelymana schůze od-
souhlasila zvýšení počtu brigádnických ho-
din z 10 na 15. 
V tomto roce měla rybářská organizace 

160 členů dospělých, z toho 7 žen, 16 mlá-
dežníků a 60 dětí.
Dne 8. března 1981 zaslal předseda Fran-

tišek Kořínek žádost Místnímu národní-
mu výboru (MNV) Rožďalovice o odpro-
dání bývalé hasičské zbrojnice v Zámostí 
čp. 15. Během roku je provedeno oceně-

ní této stavby, 18. prosince je pak sepsána 
hospodářská smlouva. Rybáři koupili bý-
valou hasičskou zbrojnici za 21 659,90 Kčs.
Ve dnech 14.–18. září se zúčastnili škole-

ní rybářských hospodářů v Českém Štern-
berku Zdeněk Kelyman a Josef Košťák. Ry-
bářům byl proplacen jejich ušlý týdenní 

zisk. Hospodář Zdeněk Nechánský po do-
hodě s Krajským výborem rybářského sva-
zu zvýšil produkci chovu kapřího plůdku. 
V dalších letech se toto rozhodnutí ukáže 
ekonomicky velmi výhodné.
Na rybářském revíru Mrlina 2 je v roce 

1981 uloveno celkem 6834 kusů ryb o vá-
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Rok 1953

Úmrtí sovětského diktátora Josifa 
Vissarionoviče Stalina 5. března 
1953 a o devět dní později i „prv-

ního dělnického prezidenta“ Klementa 
Gottwalda se zdálo být pro mnohé přísli-
bem naděje, že krutovláda komunistické-
ho režimu postupně ustane. 
Vykonstruovaných politických procesů 

sice začalo ubývat, avšak po celá 50. léta 
byli stále pronásledováni ti, kteří nesou-
hlasili s nastoleným kurzem – s kolektivi-
zací zemědělství a s vymýcením soukro-
mého podnikání.
Komunistickému režimu se během ro-

ku 1953 podařilo dosáhnout neobyčejné 
míry nivelizace jak ekonomických, tak 
i sociálních poměrů, a odstranit tak po-
slední „zbytky kapitalistických živlů“. Té-
měř absolutní likvidaci živnostníků, ob-
chodníků a drobných podnikatelů měla 
na svědomí měnová reforma vyhláše-
ná vládou k  1. červnu 1953, která větši-
nu z nich připravila o provozní kapitál, 
takže mnozí své firmy zavírali sami ne-
bo je „dobrovolně“ převáděli do státního 
či družstevního sektoru. V té době vznik-
lo Vesnické spotřební družstvo Jednota, 
které sloučilo 31 prodejen včetně hostin-

ců z Rožďalovic a okolí, ustavuje se také 
komunální podnik.
Přestože se režim snažil reformu pre-

zentovat jako vítězství pracujícího lidu 
nad zbytky buržoazních živlů, její dopa-
dy vedly k znehodnocení úspor, k propad-
nutí vázaných vkladů všeho obyvatelstva 
a k poklesu jeho životní úrovně o  třeti-
nu. Ve svém důsledku znamenala de fac-
to ožebračení téměř všech společenských 
vrstev vyjma privilegovaných komunistic-
kých pohlavárů a funkcionářů.
Velkými změnami prošly v tomto roce 

také obě místní školy. Dne 24. dubna 1953 
vstoupil v platnost nový školský zákon, 
který zavedl osmiletou školní docházku 
místo původní devítileté. Národní škola 
a střední škola byly sloučeny v osmiletou 
střední školu s počátkem nového školní-
ho roku 1953/1954.
Jaké další události se v Rožďalovicích 

v tomto roce odehrály, nám poodhalí ná-
sledující zápisy kronikáře Josefa Horáka.

Počasí
Počátek roku byl deštivý, 4.  ledna na-
padlo 8 cm sněhu, 8.  ledna déšť. Po 10. 
lednu nastaly mrazy kol -5 °C, 20.  led-

na mráz -12 °C, sněžení, ke konci měsíce 
opět mrazy 12stupňové, 28. ledna déšť, tá-
ní, jarní počasí. V únoru sněžení a mrazy 
od -10 až do -15 °C, 20. února obleva. Kon-
cem měsíce mírné počasí. 1. březen krás-
ný předjarní den, další dni teplé, oralo se, 
kol 10. chladno, noční mrazíky až -10 °C. 
Po 15. březnu se mrazy zmírnily, nastalo 
krásné jarní počasí a začalo se se setím. 
Ke konci měsíce malé přepršky. 
Duben byl příznivý jarním pracím, tep-

loty až 20 °C, 10.  dubna déšť. Časné ja-
ro přineslo velkou úrodu fialek. 3. dubna 
rozkvetly meruňky, 4. dubna přiletěli do 
Obůrky čápi, týž den jako loni. Po 20. dub-
nu ranní mrazíky a sucho, 27. a 28. dub-
na déšť. V květnu sucho, půda vyprahlá, 
několik požárů lesa v Hrádku od jisker 
z  lokomotiv. Po 15. květnu veliká vedra 
až 28 °C a větrno. 17. května vydatný déšť 
s bouřkou. Blesk zapálil ve stodole ve dvo-
ře seno, ale požár byl v zárodku uhašen. 
Po 26. květnu chladno a přepršky. 
Počátkem června částečné oteplení 

a  hned zase chladno, teplota klesla až 
k nule. Po 20. červnu větší deště, zvláště 
26. veliký liják. Roste hojně hub. Pak den-
ně přepršky. Po 1. srpnu sucho a parno. 
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10. července liják, pak sucho a chladno, 
později parno a slabé přeháňky. 23. čer-
vence liják s bouřkou. Ve žních skoro den-
ně přeháňky, jež žňové práce zdržovaly. 
Od 8. srpna parno bez dešťů, až 22. srp-

na déšť. Pak sucho, poměrně chladno. 
10. září vydatný déšť. Sucho, až 28. října 
slabý déšť. V listopadu sucho, časem ne-
patrné přeháňky. Těžká orba a obtížné se-
tí. Po 20. listopadu mrazíky od -2 do -8 °C. 
Pak tepleji. Začátek prosince bez dešťů 
a mrazů. Potom mrazíky od -2 do -8 °C, 
20. prosince začíná slabé sněžení.

Úroda
Žně počaly v polovici července. Pracova-
ly tři mlátičky. 9. srpna byla vyhlášena Ná-
rodní směna k ukončení žní. Výmlat JZD 
se konal ve dne v noci. O zdárný chod žňo-
vých prací mimo jiné brigády se zvláště za-
sloužila brigáda Marie Košťákové.
Úroda byla celkem dobrá, jen žita slabší. 

Ovoce: přes jarní mrazíky urodilo se množ-
ství peckovic, ohromná spousta švestek. 
Litovalo se, že byly zrušeny četné kdysi su-
šírny, aby se švestky zužitkovaly. Ke kon-
ci sezóny platilo se za 1 kg švestek 20 halé-
řů (h). Hrušek dost i jablek, ale podléhaly 
hnilobě. Hospodářské družstvo platilo za 
spadaná jablka 50 h za 1 kg, za česaná ra-

ná 1 Kčs, za zimní více. Zeleniny se urodilo 
nad obyčej mnoho, okurky rostly až do říj-
na, rajská jablíčka též, zelí dosti, i mrkve, 
celeru a cibule. Zeleninu pěstoval Komu-
nál a jiné podniky města Rožďalovic.

Brigády
Na zdaru sklizně i okopanin měly značný 
podíl četné brigády. Byly to brigády dobro-
volné při okopávání a jednocení cukrovky, 
hlavně brigády žen, a brigády závazkové za 
přidělené dílce trávy komunálním hospo-
dářstvím.
27. května brigáda střední školy – prů-

zkum mandelinky bramborové.
V červenci žňové brigády a na vytrhává-

ní lnu.
Brigády u rolníka Františka Kosa.
11. května bylo započato se stavbou bez-

prašné asfaltové silnice od mostu k Tyršo-
vě ulici, na níž pracovaly četné brigády.
Ke konci dubna a na začátku května pra-

covala po mnoho dní brigáda rodičů a přá-
tel střední školy z místa i přiškolených obcí 
na stavbě plotu kolem střední školy.
31. května a 1. června brigáda na rybní-

ku v Třeboni.
V červnu několik brigád na úpravě ná-

městí, taktéž v  listopadu v  další úpravě 
před Štolovskými.

V červnu rovněž několik brigád povin-
ných pro zaměstnance Jednoty na jedno-
cení řepy v Doubravanech.
V dubnu brigády pro úklid okolí Husova 

pomníku a vydlážděn dvůr národní školy 
a postavena vrátka.
17. října a jindy brigády Tatranu na so-

kolském hřišti na úpravě půdy pro hokej.
24. října střední škola na dobývání řepy 

v Doubravanech.
15. a 16. listopadu – železná směna.
Četné brigády na dobývání brambor 

a cukrovky.

JZD
JZD v Rožďalovicích je II. typu. Má 64 členy, 
z nichž ke konci roku 9 zemědělců vystou-
pilo. V zimě bylo jednáno o hospodářsko
‑technické úpravě půdy, ale zatím k spo-
lečnému obdělávání ani ke svodu dobytka 
dosud nedošlo. Předsedou byl Jan Pražák.

Komunál
Oblastní komunální podnik v  Libáni 
30. června 1953 likvidoval a ustavil se opět 
v Rožďalovicích. Vedoucím se stal zříze-
nec okresních hospodářských podniků 
František Havelka. V  tomto roce pěsto-
val na komunálních pozemcích mnoho 
zeleniny. Brigádníkům, kteří pracovali 

Zaměstnankyně Isolu (pozdější Prefa, po roce 1989 SAVAS) na snímku ze září 1953
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na těchto pozemcích, přidělil dílce trávy 
a vojtěšky ke krmení drobného hospodář-
ského zvířectva. O Dušičkách upravil piet-
ně místní hřbitov.

Jednota
Jednota zřídila 1.  července  1953 v domě 
Stanislava Tichého úřadovnu, aby bylo 
zlepšeno zásobování místních obchodní-
ků. Vedoucím se stal František Procház-
ka ze Seletic.

Státní statek
Státní statek, bývalé zahradnictví a škol-
kařství Jana Holance a zároveň zeměděl-
ství, zaměstnává 15 pracovních sil.

Změny v obchodech 
a živnostech
Soukromé podnikání v tomto roce skoro 
zaniklo. 2. března započal činnost Komu-
nální podnik holičský a kadeřnický v do-
mě Bohumila Stýbly – vedoucí Josef Tvrdý. 
Vedoucí Jednoty, bývalého obchodu Sta-

nislava Tichého, stala se Jaroslava Roud-
nická. Do místností bývalého obchodu 
Jaroslavy Roudnické přestěhovala se Jed-
nota od Vineckých – vedoucí Jan Vinecký.

Zlepšování vzhledu města
V  srpnu bylo firmou Benetka z  Hradce 
Králové za pomoci brigádníků vydláždě-
no náměstí před radnicí a v listopadu před 
Štolovskými.
Husův sbor propadal zkáze a  bydlení 

tam bylo životu nebezpečné. Na podzim 
1953 došlo k přestavbě sboru a k jeho čás-
tečnému rozšíření dle plánů stavitele Kří-
že. Mimo řemeslníky pracovali na pře-
stavbě příslušníci Československé církve a 
obětavé brigády duchovenstva téže církve. 
Přestavba nebyla však zdaleka dokončena. 
Tatran započal zřizovati kluziště a ho

kejové hřiště na bývalém hřišti Sokola.

MNV
Novým předsedou MNV se stal účetní cuk-
rovaru František Horušický. 

Jednotliví referenti:
1.–3. referát: František Horušický,
4. školský a kulturní: Jiří Pour,
5. sociální a bytový: Miloslava Jurásková
6. zdravotní: Ludmila Vacková,
7. finanční: František Petrák
8. hospodářský: František Kudibal,
9. zemědělský: František Špína,
10.  vnitřní obchod a výživa: František 

Havelka,
11. technický: František Vaněk.

Od října byla navržena Ludmila Vacková do 
ONV a za ni byl jmenován Miloslav Nekolný.
Zřízena byla žňová komise: František 

Horušický, Josef Klaban, František Špína 
a Jan Pražák.
V březnu opustila obecní úřad úředni-

ce Jarmila Brzáková a za ni nastoupila Bo-
žena Jirková.

Připojení Zámostí 
k Rožďalovicům
1. lednem 1953 byla připojena obec Zámos-
tí k městu Rožďalovicům. Dříve bývalo Zá-
mostí osadou Rožďalovic.

Pouť
19. července o pouti bylo na náměstí neob-
vykle málo zábavných atrakcí.
Obchody všech druhů byly po celé dopo-

ledne otevřeny.

Posvícení
O posvícení 18. října byl uspořádán posví-
censký trh na textil, obuv, nádobí, uzeni-
ny, cukroví apod.

Očkování
24. dubna byly očkovány děti proti záškr-
tu a černému kašli, 4. října a týden na to 
provedlo se očkování dospělých od 19 do 
30 let proti tuberkulose.

Veterinární středisko
23. ledna 1953 nastoupil službu nový zvě-
rolékař Otakar Kaprál. U Fraitů na náměstí 
bylo zřízeno veterinární středisko.

Potravinové lístky
V lednu 1953 byla provedena změna ve vy-
dávání potravinových lístků: Únorem po-
čínaje neobdrželi je samostatní živnostní-
ci, bývalí venkovští boháči, bývalí bankéři, 
vysocí důstojníci a okresní hejtmani apod. 
Po měnové reformě v červnu potravinové 
lístky byly vůbec zrušeny.
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Klenoty rožďalovické přírody

Záhadní netopýří

Aniž bychom se s  kolegou Šolty-
sem nějak domlouvali, oba jsme 
do těchto „klenotů“ vybrali poně-

kud tajemné skupiny živočichů. K jeho so-
vám, přidávám snad ještě mystičtější neto-
pýry (Vespertilionidae).
V literatuře a samozřejmě na internetu 

je možné nalézt celou řadu pověr vztahu-
jících se k životu těchto drobných savců. 
Těžko říct, co je jejich příčinou – kromě 
noční aktivity snad za to mohou vlastnos-
ti, které jim my, lidé, můžeme jen závidět.
Především jsou to jediní savci, kteří ak-

tivně létají. Patří do řádu letounů (Chirop-
tera) a podobně jako další zástupci toho-
to řádu mají přední končetiny přeměněny 
na blanitá křídla. Ze zoologických zahrad 
možná budete znát kaloně, kteří se na 
rozdíl od našich hmyzožravých netopýrů 
živí plody a sladkými šťávami a vyskytují 
se zejména v  tropických oblastech. Do 
letounů patří také upíři žijící na poměrně 
velkém území od států střední Ameriky až 
po jih Jižní Ameriky. Upír obecný se živí 
krví savců, hlavně dobytka, ostatní druhy 
pak krví ptáků.
Ale zpátky k nám domů – naši zástup-

ci se orientují a loví díky echolokaci. Jed-
noduše řečeno – vydávají zvuky a registru-
jí jejich odraz od předmětů, případně od 
kořisti. Vydávané zvuky jsou charakteris-
tické pro jednotlivé druhy a mohou slou-

žit k určování druhů v přírodě. Tedy pokud 
máte detektor zvuků, umíte přiřadit zjiště-
né frekvence ke správným druhům a máte 
dostatek zkušeností.
O netopýrech se také často mluví v sou-

vislosti s různými, často smrtelnými, vi-
rovými nemocemi. Ostatně naposledy to 
bylo i v případě viru SARS-2-CoV, způso-
bujícím covid-19. Že by za vznikem pan-
demie této nemoci stáli netopýři se však 
neprokázalo. Je zajímavé, že sami neto-
pýři jsou na viry adaptováni, neonemoc-
ní a mohou sloužit „jen“ jako přenašeči na 
jiné živočichy.

Člověka nenapadají, nepůsobí mu žádná 
zranění, ani se nezamotávají do vlasů, jak 
se často traduje. 
Naopak všechny naše druhy jsou vzácné 

a zákonem chráněné. Na území České re-
publiky žije 25 druhů netopýrů a dva dru-
hy vrápenců. 
Bohužel úbytek zimovišť, vhodných let-

ních úkrytů, a hlavně nadměrná chemi-
zace životního prostředí vedou k tomu, že 
netopýři z naší přírody pomalu mizí. Bo-
hužel to platí i o přírodě rožďalovické…

Jiří Rejsek
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Ohlédnutí za jarní přírodou

I letošní jaro jsme sledovali výskyt ma-
jek na Rožďalovicku. Majka obecná 
(Meloe proscarabaeus) byla díky pečli-

vým pozorovatelům potvrzena na všech 
známých lokalitách, s  výjimkou Košíku, 
odkud jsme letos žádné hlášení nedosta-
li (což ovšem neznamená, že se zde nevy-
skytovala).
Největší mikrolokalitou tohoto brou-

ka ve městě zůstává svah mezi ulicemi 
Za Špýcharem a  Zahradní. Odtud hlási-
la první nález již 17.  ledna Pavla Šimůn-
ková a zajímavé bylo i její pozorování ze 
7. února, kdy bylo venku -3 °C. Nově jsme 
majky našli také u Komárovského rybní-
ka (I. Frait, J. Rejsek, J. Šťastný), viz foto. 
Ze vzdálenějších lokalit pak u koupališ-
tě ve Všejanech (K. Mlejnková Hošková) 

nebo v přírodní památce Písečný přesyp 
u Píst (J. Rejsek). Všechna hlášení (nece-
lá třicítka), včetně fotodokumentace byla 
předána předsedovi České společnosti en-

tomologické. RNDr. David Král, Ph.D., za 
pomoc s mapováním ohroženého druhu 
touto cestou děkuje.

Jiří Rejsek

Po několika letech „půstu“ jsme se na jaře mohli věnovat výskytu smržovitých hub. Nejdříve (15. dubna) nalezl dvě plodnice smrže obecné-
ho (Morchella esculenta) I. Frait v předzahrádce v Boleslavské ulici v Rožďalovicích (foto 1). Později mě na další lokalitu upozornili P. Buryan 
a Š. Hron. V remízku severozápadně od Nových Zámků jsme 27. dubna našli kačenky české, smrže obecné i zajímavé smrže polovolné 
(Mitrophora semilibera) – foto 2. Následující neděli jsme se vydali prozkoumat přírodní památku Báň u Hradčan a nalezli jsme zde opět 
smrže obecné, zvláštní plodnice smržů polovolných (foto 3) a vzácnou kačenku náprstkovitou (Verpa conica) – foto 4. Tu jme potvrdili i na 
jihovýchodním břehu Pustého rybníka, na rozdíl od smrže kuželovitého, na kterého jsme letos neměli štěstí. Je však otázkou, jestli jeho lo-
kalita zde nezanikla, neboť se tady kácelo a v blízkosti se vysazovaly nové stromy.
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Ohlédnutí za jarní přírodou

Součástí Vítání ptačího zpěvu na rybníku Zrcadlo v sobotu 6. května bylo také tradiční kroužkování ptáků

V průběhu jara byla dokončena rekonstrukce Lichovek u Komárovského rybníka
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FC Trnavan Rožďalovice

Úspěšné jaro na trávníku Trnavanu

Minipřípravka 
U našich nejmenších jsme se soustředi-
li na zlepšení individuálních dovedností, 
jako je vedení míče, jeho zpracování, pře-
chod jeden na jednoho, začali jsme také 
zapojovat přihrávku, která v zápasech bu-
dí náznaky kombinační hry. Děti se sna-
žíme také v  rámci tréninků i  zápasů za-
pojovat do kategorie mladší přípravky 
a myslíme si, že se zde nikterak neztrati-
ly. V jarní části jsme se zúčastnili několika 
turnajů 3+0 pod hlavičkou Okresního fot-
balového svazu, kde naši nejmenší před-
váděli perfektní výkony. Veliké poděková-
ní bychom chtěli věnovat rodičům, kteří 
vytváří skvělou fotbalovou atmosféru.

Tomáš Ottomanský, Markéta Zaliborová

Mladší přípravka
Uplynulou sezónu hodnotíme velice klad-
ně, u všech dětí jsme zaznamenali velký 
fotbalový progres. Musíme děti pochválit, 
protože na tréninku odvádí opravdu skvě-

lé výkony, které se promítají do víkendo-
vých zápasů. Nejlepším zrcadlem naší prá-
ce jsou tedy zápasy samotné, ve kterých 

jsme schopni se měřit například s Polaba-
nem Nymburk nebo Bohemií Poděbrady, 
ale samozřejmě i s jinými týmy na okre-
se Nymburk. V mnoha utkáních jsou vidět 

góly, které padají po kombinační hře, a to 
je přesně směr, kterým se chceme v bu-
doucnu ubírat. Samozřejmě je pro katego-
rii přípravek velice důležitá hra jeden na 
jednoho, kterou si každý hráč s sebou nese 
po celou fotbalovou kariéru. Závěrem by-
chom chtěli poděkovat rodičům a fanouš-
kům, protože spolu jsme Trnavan!

Josef Chlomek, Jakub Chlíbek

Mladší žáci 
Na jaře jsme hráli okresní přebor – sku-
pinu o umístění. Vzhledem k malému po-
čtu účastníků, byla tato soutěž dvouko-
lová, takže kluci měli k odehrání celkem 
slušnou porci 12 zápasů. Borci se navzdory 

jarním odchodům a zraněním chopili své-
ho úkolu více než důstojně a v konečné ta-
bulce obsadili krásné třetí místo. Za to si 
zaslouží velkou poklonu. Odehráli spous-
tu krásných zápasů, ale za některé je třeba 
je i trochu, většinou vzhledem k přístupu, 
pokárat. Nicméně sezóna to byla skvělá. 
Chtěli bychom opět poděkovat rodičům, 
známým a  kamarádům za skvělou pod-
poru, ať už při domácích, nebo venkov-
ních zápasech. Dále našemu řidiči panu 
Michálkovi za všechny výjezdy, pánům 
Hojsákovi, Hospodkovi a Kuncovi za skvě-
le odřízené zápasy v roli rozhodčích. 
V neposlední řadě skvělému kolektivu 
restaurace za příkladnou obsluhu při 
domácích zápasech. Již teď se budeme 
těšit na příští soutěžní ročník. Vzhledem 
k věku našich fotbalistů budeme muset 
přihlásit soutěž starších žáků. Bude to 
těžké i kvůli tomu, že někteří kluci věkově 
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Ani během jara borci sdružení kolem sportovního matadora pana Jaromíra Kafky nezaháleli. V pátek 7. dubna uspořádali již 37. ročník  
Velikonočního běhu ze Židáku do Libáně, kterého se v letošním roce symbolicky zúčastnilo 37 sportovců. Na akci posléze navázali 6. května 
cyklovýletem po stezce z Rožďalovic do Městce Králové a této vyjížďky se zúčastnilo 40 cyklistů. Nutno podotknout, že obě akce byly 
úspěšně zakončeny v místních restauracích, kde už se kuly plány na další sportovní setkání                                                                      (red)

Jezdectví a dostihy

Tereza Pletková v květnu složila zkoušky základního výcviku jezdce a hned v prvním velkém závodu – parkuru v Neratově 4. června si nevedla 
špatně. S koněm Leny Gold startovala jako druhá a po pěkné jízdě s jednou chybou skončila uprostřed startovního pole, které tvořilo 26 jezdců
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Žitovlice a Pojedy
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Žitovlice a Pojedy
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Žitovlice a PojedyŽitovlice a Pojedy
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Pozvánky
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Pozvánky
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Rožďalovice dříve a nyní

Někdejší rodný dům G. A. Lindnera v dnešní Lindnerově ulici koncem 19. století

Stejné místo dnes (26. června 2023), foto Viktor Dobrev


